
＊高齢化率とは・・
65歳以上の高齢者人口が
総人口に占める割合のこと。

＊山内地区には「きじの里」
52世帯52名が含まれています

今回は「がっぱした」です。

難易度★★☆☆☆

●「がっぱした」

・意味／がっかりした

・使い方／「体育祭も文化祭ものーなって、がっぱしたよ」

・訳／「体育祭も文化祭もなくなって、がっかりしたよ」

注）過去形のみならず、現在進行形でも使います。

その場合は「がっぱすっよ」と言います。

また、「がっぱ」のみの単語は「幽霊」「おばけ」の

意味で使うこともあります。
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●浜田海水浴場～魚津ヶ崎公園一帯海岸清掃事業
●実施団体：岐宿地区自治公民館
●開催日：令和2年6月１４日（日） 参加人数／50名

●地域の食材・味にこだわった商品開発事業
●実施団体：長崎県立五島南高等学校

●町内球技大会
●巌立神社例大祭の村まわり
●五島市岐宿町体育祭
●岐宿文化祭
●「地域から始める認知症フォーラム」inきしく

夏場のレクレーションの場として、また観光地として親
しまれている浜田海水浴場～魚津ヶ崎公園一帯海岸。
冬場の季節風が強く、多くのゴミが毎年漂着します。
そこで立ち上がったこの事業は、今年で3年目。環境美
化の関心を高めたり、岐宿のイメージアップにつなげる
ことを目的とし、今年も岐宿地区自治公民館が主催し、
岐宿支所、社会福祉協議会、岐宿町青少年健全育成
協議会、岐宿地区町内会、地域ボランティア団体の協
賛を受けて、清掃事業を実施しました。皆さんの一生懸
命な作業で、きれいな海岸になりました。

五島南高校が平成３０年度から設置している「夢トライ
コース」の３年生が、これまでに学んだことを踏まえ商品開
発を実施します。地元の農産物等を活用し、地域の方々
の意見を聞きながら地域との協働により開発し、地域のお
土産づくりの一助となることを目的としています。

前号でも橋本会長からお願いがありました通り、岐宿まちづくり協議会では、地域で暮ら

す皆さんから、日頃思っていることやご意見をお聞きし、これからもみんなで地域を元気に

する取り組みを検討していくため、中学生以上の住民を対象としたアンケートを行うことにしました。アンケートは平成29

年にも行っていて、 1世帯ごとの回答で、 1,471世帯への配布、回収は223世帯分（回収率15.7％）でした。結果につい

ては、この新聞や、まち協の会議等で、報告させていただきましたが、回答いただいた皆様には感謝しつつも、その声

を元にした事業に繋げることが出来ず、大変反省しております。今回はより多くの声を頂いて、その集計結果を元に、

「ずっと住み続けたいまち」「住んでみたいまち」になるよう皆さんと一緒に考えていきたいと思っています。目標は回収率

50％！！ 「おら、知らん・興味んなか」なんて言わずに、思っていることをそのままお聞かせください。

どうか皆さん、我が町「岐宿町」のためにご協力よろしくお願いします。

長年続いてきた事業や、皆さんが楽しみにしていた事
業が今年はコロナの影響で軒並み中止となってしまい、敬
老会も殆どの地域が、「開催」から「配布」に変更しました。
関係者の方々も苦渋の選択だったと思います。地域の絆
がどんどん薄れていくようで、悲しさと不安が募りますね。
来年はぜったいに開催できることを祈っています！！

例年ならこれからが本番のまち協事業。今年は新型コロナ
の影響で、中止を余儀なくされた事業が増えてきました。
その一方、追加事業として承認されたものもありますのでご
紹介します。

前号でもお伝えしました通り、住民アンケートを実施する
ことになりました。一人でも多くの住民の声をお聞きしたい
ので、ご協力お願いします！

●配布・回収予定：11月～
●集計予定：12月～
●報告予定：来年1月以降

①回答は無記名でお願いします。（個人の特定は行いません）
②必ずご本人で記入してください。（色んな意見を聞くため）
③一人ひとり封をして（封筒）提出してください。



今年6月、五島の自然に対する思いなどを表現した、五島列島ジオパーク構想ポロ

シャツデザインの募集が市役所でありました。67点の応募のうち、最優秀賞に選ばれたのは、

なんと！五島南高校2年の吉村 頼虎（らいこ）さんのデザイン。吉村さんは、五島南高校の離島留学

生。デザインには、五島の自然の豊かさの象徴として、島に自生するツバキや2,000年以上前

から家畜として島に定着していた牛などを表現したそうです。まだ五島に来て1年半程しか経って

いないのに、まるで生まれ育ったような五島愛を感じます💛 嬉しいですね！

※ごとう広報9月号のわたしのイチオシ～ジオ編～にて、吉村さんが離島留学を決意したいきさつ

や、思い入れのある大瀬崎についての記事が掲載されています。合わせてご一読下さい。

地質や地形をテーマにした写真を募った第11回惑星地球フォトコンテスト（日本地質学会主催）で、岐宿町自慢の景

色、城岳展望所からの風景写真が入選しました。撮ったのは五島南高校2年の奥野由寿（ゆず）さん。眼下の溶岩台地

に広がる畑や、入り組んだ海岸などを、スマートフォンで撮影。同コンテストには全国から374点の応募があり、最優秀

賞から入選まで12点が表彰されました。なんと五島市からの入選者は初めてだそうです！奥野さんは三井楽町嵯峨島の

ご出身。総合文化部の活動で城岳展望所を訪れ、雄大な雲や美しい畑の緑などに感動し、思わず撮った1枚を応募した

そうです。お陰で、誰が見ても、何度見ても感動するこの眺めが、全国の方に知っていただけて嬉しい限りです。部活

動をきっかけに写真撮影に興味が湧いたと言う奥野さん。これからも、ふるさと五島の景色を沢山撮ってほしいですね。

五島市の広報誌「ごとう広報」やホームページでご
紹介されましたが、ご存じない方のためにも、改めて
ご紹介します！

岐宿町自慢の絶景「城岳からの眺め」を撮った写真が
フォトコンテストで入賞！またジオパーク構想ポロシャツ
デザインが最優秀賞に選出！五島南高校の生徒が活躍
しています！

＊タイトル
「幸（さち）を育む海と大地と、そして空」

色んな事に「挑
戦してみよう！」
というチャレンジ
精神を育む五島
南高校。全国か
ら入学志願者が
増えています！



岐宿町は福江島の中心部。どこに行くにも

便利で、住みやすいと定評ですが、紹介

できる物件が無く、需要と供給がスムーズにいきません。

家は人が住まなくなるとどんどん劣化して行き、危険空き

家となってしまいます。「片付いてないから・・」という理

由で躊躇しているなら、ご安心ください。空き家バンクへ

は、家財道具が入ったままでも登録可能です。話だけで

も一度、聞いてみませんか？

またお住いの地域の空き家所
有者情報をお持ちの方は支援
員までご連絡ください！

こんにちは。新型コロナウイルスや熱中症予防、２回の大型台風と、気の休ま
る暇のない日々が続きましたが、みなさまお元気ですか。一刻も早く穏やかで平
穏な日常が訪れること、そしてお祭りやイベント等で皆さんの笑い声が響く日が
待ち遠しいです。それまで、感染予防に気をつけましょうね！

クロスワードパズルで、頭の体操！
ＡＢＣＤの文字を繋げて答えを見つけてね！

◆ヨコのカギ

１.5～6月が旬の果物

3.平和のシンボルです

5.お寿司に欠かせない生姜

7.品評会が開かれるほど人気の魚

9.草食で今五島でもたくさん増えている野生動物

10.〇〇も歩けば棒にあたる

１１.アオリ〇〇、五島ではミズ〇〇と呼びます

1 2 3 4

5 6

7 8

9

10 11

解答□□□□

五島南高校の離島留学「夢トライコース」が始まって3年、

来年４月入学の生徒募集も開始していて、11月には体験

入学が予定されています。それに伴い、ホームステイを

させてくれる里親さんを募集しています。前号でも特集で

お知らせしたとおり、夢トライコースは入学希望者が増加

しています。その一方で受け入れ体制が伴わず、嬉しい

悲鳴となっています。五島南高校は岐宿町の大事な財産

です。地域全体で学校を守っていきましょう！里親制度に

ついて、説明だけでも聞いてみたいというご家庭がありま

したら、五島南高校までお気軽にご連絡下さい。

◆タテのカギ

２.日本のお菓子のこと

4.これを見ると時間が分かります

6.相撲をとる人

7.アサリやシジミは〇〇〇貝

8.キス釣りのエサに使われます

※答え合わせは次号のお楽しみ！

五島市13地区の集落支援員で
作る広報誌はな～んだ？

ＤＣ

Ｂ

Ａ

●電話：0959-82-0038
●担当：事務長（小島）・教頭（増田）

認知症予防に、
ぜひ、時間を
作ってやってみ
て下さいね！簡
単ですよ～

このような頭脳系
ゲームは、加齢
に伴う脳の老化を
遅らせる効果があ
るそうですよ！


